

# 事关两项收费,敬请市民留意

## 我市公办幼儿园收费标准出来啦

严禁以特长班、兴趣班等为由另收费

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 向吟吟) 近日,市发改、财政、教育三部门联合下发通知,进一步加强公办幼儿园收费管理,规范收费行为。全市公办幼儿园收费项目统一为保育教育费(以下简称保教费)、住宿费、伙食费和代收费,严禁以特长班、兴趣班等为由另收费。

### 市城区的省级示范园保教费最高不超过670元/生·月

通知明确,保教费是指幼儿园向幼儿提供保育教育服务而收取的费用。住宿费是指寄宿制幼儿园向在园住宿的幼儿提供住宿服务(不含午休)而收取的费用。伙食费是指幼儿园为在园幼儿提供膳食服务收取的费用。代收费是指幼儿园为方便幼儿

教育、生活而代收代管的费用,包括床上用品费、园服费、外出活动费和体检费等。

全市公办幼儿园保教费最高收费标准分别是:市城区的省级示范园670元/生·月,市级示范园630元/生·月,市一级园480元/生·月,市二级园420元/生·月;县(市)及南岳区的省级示范园600元/生·月,市级示范园560元/生·月,市一级园430元/生·月,市二级园370元/生·月。

### 自收自支的公办幼儿园保教费收费标准有规定

通知要求,幼儿园收费须保持相对稳定。幼儿园保教费、住宿费标准经审批确定,一年内不得上调。

自收自支的公办幼儿园保教费收费

标准在同等级幼儿园保教费收费标准基础上可以适当上浮,上浮幅度最高不得超过30%。

新建公办幼儿园(含设立分园)暂未定级的,由县(市)区教育行政部门提出认定等级及试行收费标准意见,经同级发改、财政部门审核后执行,待定级后按程序制定正式收费标准。

公办幼儿园伙食费实行价格备案管理。一经备案,不得随意上调,确因物价大幅度上涨需上调收费标准的,须向发改部门重新报备后执行。

### 不得在保教费外以开办特色教育为名另行收取费用

《通知》规定,幼儿园除收取保教费、住宿费、伙食费和规定的代收费外,不得再向幼儿家长收取任何其他费用。不得

在保教费外以开办实验班、特长班、兴趣班、课后培训班和亲子班等特色教育为名向幼儿家长另行收取费用,不得以任何名义向幼儿家长收取与入园挂钩的赞助费、捐资助学费、建园费、教育成本补偿费等费用。

幼儿园保教费、住宿费实行“新生新办法、老生老办法”的收费管理原则。保教费、住宿费和伙食费按月或按学期收取,不得跨学期收费。幼儿入园后因故中途转园、退园或请假,要求退费的,保教费和住宿费按月计退,伙食费按周计退。

幼儿园要按照相关规定,在醒目位置通过设立公示栏、公示牌、公示墙等形式,向社会公示收费项目、收费标准等相关内容。该标准从今年秋季学期起执行,有效期5年。

## 全面规范人防系统行政事业性收费标准

### 我市新建幼儿园等民用建筑减半收取防空地下室易地建设费

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 向吟吟) 近日,市发改委、市财政局根据省有关文件精神,就我市人防系统行政事业性收费进行了全面清理和规范。

防空地下室易地建设费,是指指导建设单位因地质、结构等原因无法同步配套修建防空地下室,必须依法向人防部门交纳建设规定面积的防空地下室所需的工程费用,由人防主管部门统一易地建设,简称为易地建设费。

根据《湖南省发展和改革委员会湖南省财政厅关于公布人防系统行政

事业性收费标准的通知》,自明年2月1日起,我市城区规划区内(含开发区、工业园区、保税区、高校园区等各类园区和重要经济目标区)新建民用建筑(工业生产厂房除外),符合法律法规规定条件不宜修建防空地下室的建设单位,防空地下室易地建设费按地面总建筑面积的5%作为计费面积,收费标准为896元/平方米;南岳区按竣工验收合格实际地面总建筑面积的5%作为计费面积,收费标准为512元/平方米;除南岳区以外的县级城市的城市规划区

内新建民用建筑,按地面总建筑面积的4%作为计费面积,收费标准为512元/平方米。

据悉,按照规定,我市将对以下新建民用建筑项目减免防空地下室易地建设费:享受政府优惠政策建设的公共租赁住房,予以免收;新建幼儿园及为残疾人修建的生活服务设施等民用建筑,减半收取;临时民用建筑和不增加面积的危房翻新改造商品住宅项目,予以免收;因遭受水灾、火灾或其他不可抗拒的灾害造成损坏后按原面积修复的民

用建筑,予以免收;对非营利性养老和医疗机构建设予以免收,对营利性养老和医疗机构建设减半收取;用于提供社区养老、托育、家政服务的民用建筑,予以免收。此外,国家规定的其他需减免项目,国家出台新减免规定的从其规定。

各执收单位不得擅自提高收费标准、增加收费项目、扩大收费范围或加收其他任何费用。按规定在收费场所醒目位置进行收费公示,自觉接受相关部门的监督检查。

## 24个“小荷”科技人才项目出炉

同时还评选出22名优秀科技工作者

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 许珂) 近日,市科协公示首届优秀科技工作者评选表彰和“小荷”科技人才项目申报结果,王松林等22名优秀科技工作者和王紫微承担的《中风病不同证型的经验方剂研究》等24个“小荷”科技人才项目脱颖而出。

我市从今年4月起组织开展首届优秀科技工作者评选表彰和“小荷”科技人才项目申报工作,其中,优秀科技工作者的评

选范围为:在自然科学、技术科学、工程技术等领域从事科学研究与开发、科学普及、科技成果推广转化、科技管理等方面取得突出成绩、作出突出贡献,并在一线工作的我市科技工作者。“小荷”科技人才项目支持对象是按照“降低门槛、帮早扶初、注重实效”原则,在青年科技人才“小荷才露尖尖角”的关键阶段,遴选一批30岁以下、我市“一核两电三色四新”专业领域所需的各类青年科技工作

者;以项目资助方式予以支持,重点支持在企业科研生产一线投身“一核两电三色四新”和数字科技等领域的青年科技人员。

经过申报、考察、推荐、评选、个人事项审查等程序,最终评选出22名优秀科技工作者,他们涉及矿业、新材料、机械、电力、农业、医学等多个研究领域,获奖者最大年龄60岁、最小年龄34岁;评选出的24个“小荷”科技人才项目,涉及应用分子生物学技术构建Ct效应蛋白CT460重组载体、新型磁性硅基多孔复合材料的制备、高铝钢冶炼工艺及低密度钢产品开发、大容积高压储氢用气瓶管开发等方面的研究,每个项目可获一定经费支持。

人才尤其是青年技工走上技能成才、技能强企之路。

此次竞赛设工程测量员、电工、钳工3个项目。其中,电工决赛设在水口山,赛期为3天,来自中国五矿各成员企业的27个代表团、52名高素质技能人才参加竞技。根据相关文件,对本届竞赛前三名职工身份的选手,经人力资源社会保障部核准,将授予“全国技术能手”称号;对各赛项决赛排名前50%的选手,由中国五矿职业技能等级认定指导中心给予晋升职业技能等级。

## 技工高手“论剑”水口山

全国行业职业技能竞赛电工决赛举行

**衡阳晚报讯** (通讯员 邓鑫 全媒体记者 周瑞华) 11月14日上午,“新时代新技能 新梦想·2022年全国行业职业技能竞赛—中国五矿集团有限公司职业技能竞赛”决赛在水口山举行。

此次竞赛经人力资源社会保障部批



### 拼尽全力救起落水女子

90后衡阳小伙蒋晖获评10月“湖南好人”

**衡阳晚报讯** (全媒体记者 金明达) 11月14日,2022年“湖南好人”10月榜单正式揭晓,20人(组)群众身边好人光荣上榜。其中,衡阳县90后小伙蒋晖获评见义勇为类“湖南好人”。

蒋晖是一名销售员。2022年3月10日下午2点,90后小伙蒋晖骑着电动三轮车去送货,途经西渡镇拦河坝时,突然听到河边传来呼救声,便赶紧下车查看,发现一女子落入了坝下的河水中,但没有人敢下去施救。危急时刻,蒋晖顺着河边的缆绳一跃而下,拼尽全力将落水女子从水中拖出,并在闻讯赶来的民警和现场市民的帮助下,一起把该女子救上岸。

蒋晖在救人成功后,曾被落水者和路人询问过姓名,但他都没有透露,而是选择悄然离开。其救人过程在当地市民朋友圈刷屏之后,一位网友通过其工装最终认出了他。据其单位同事介绍,蒋晖为人非常善良,曾多次自掏腰包救助生活困难的同事。